



**ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ
Α.Ε.**

RFP - 372/19, Α.Σ.: 98982

**ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ**

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

Το παρόν Τεύχος Διευκρινίσεων εκδίδεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 8.2 της Διακήρυξης και περιλαμβάνει τις απαντήσεις στα ερωτήματα που υποβλήθηκαν καθώς και δύο (2) διευκρινίσεις επί του τεύχους της Διακήρυξης.

Τα περιεχόμενα του Τεύχους Διευκρινίσεων θεωρούνται αναπόσπαστο μέρος της Διακήρυξης.

A. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

1^η Ερώτηση

«Άρθρο 12 «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (ΥΠΟ)ΦΑΚΕΛΟΥ «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», παράγραφος 12.4 «Τεχνική Προσφορά»,

Στην υποπαράγραφο 12.4.3 «12.4.3 Απαιτήσεις Προσωπικού – Δικαιολογητικά» σελίδα 21, αναφέρεται: «Οι Διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να διαθέτουν: Υπεύθυνο Ομάδας Καθαριότητας, Τεχνικό Ασφαλείας (ΤΑ) και Ιατρό Εργασίας (ΙΕ). Συγκεκριμένα το άτομο το οποίο θα ορισθεί ως Υπεύθυνος της Ομάδας Καθαριότητας θα έχει συντονιστικό ρόλο, θα απασχολείται σε καθημερινή βάση και απαιτείται να έχει τουλάχιστον 10-ετή εμπειρία στο ζητούμενο αντικείμενο...»

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν ο Υπεύθυνος θα είναι ένα από τα άτομα που θα εργαστούν στην καθαριότητα ή αν θα υπάρχει ένα επιπλέον άτομο ως επόπτης.

Στην δεύτερη περίπτωση, πού ακριβώς θα αναφέρουμε το άτομο αυτό στους πίνακες της οικονομικής μας προσφοράς;»

Απάντηση

Ο Υπεύθυνος της Ομάδας Καθαριότητας που θα έχει συντονιστικό ρόλο, δεν μπορεί να είναι ένα από τα άτομα που θα εργαστούν, προκειμένου να μπορεί να εξασκήσει τα καθήκοντά του, ως επόπτης.

Η δαπάνη που αντιστοιχεί, για τον κάθε οικονομικό φορέα, στο άτομο αυτό, θα συνυπολογιστεί στο προβλεπόμενο κονδύλι «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ» που περιλαμβάνεται στους Πίνακες της Οικονομικής προσφοράς.

2^η Ερώτηση

«Άρθρο 12 «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (ΥΠΟ)ΦΑΚΕΛΟΥ «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», παράγραφος 12.4 «Τεχνική Προσφορά»,

Στην υποπαράγραφο 12.4.4, σελίδα 22 αναφέρεται «Στον Υποφάκελο της Τεχνικής Προσφοράς απαιτείται να συμπεριληφθεί τεχνική περιγραφή εφαρμογής των πρωτοκόλλων COVID-19 από το σύνολο του προσωπικού του Διαγωνιζόμενου, με ευθύνη και ψηφιακά υπογεγραμμένη από τον Τεχνικό Ασφαλείας.

...

Αντί της σχετικής Τεχνικής Περιγραφής, υπάρχει η δυνατότητα να υποβληθεί πιστοποιητικό, σε μορφή pdf, ότι ο οικονομικός φορέας διαθέτει πιστοποιημένο σύστημα εφαρμογής πρωτοκόλλων του COVID-19.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε ποιο είναι το σύστημα για πιστοποίηση εφαρμογής πρωτοκόλλων του COVID-19.»

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

Απάντηση

Το σχετικό Πιστοποιητικό/Βεβαίωση γίνεται αποδεκτό, όταν χορηγείται από ανεξάρτητο διαπιστευμένο φορέα πιστοποίησης, που έχει τη δυνατότητα παροχής πιστοποιητικού σχετικά με την τήρηση πρωτοκόλλων του COVID-19.

3^η Ερώτηση

«Στο Άρθρο 15 «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ» στην σελίδα 32 στην παράγραφο «Τα αποδεικτικά μέσα γίνονται αποδεκτά κατά τον ακόλουθο τρόπο», περίπτωση γ αναφέρεται: τα δικαιολογητικά που αφορούν την παράγραφο 11.1, τα αποδεικτικά ισχύουσας εκπροσώπησης σε περίπτωση νομικών προσώπων, και τα πιστοποιητικά αρμόδιας αρχής σχετικά με την ονομαστικοποίηση των μετοχών σε περίπτωση ανωνύμων εταιρειών, εφόσον έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η συγκεκριμένη απαίτηση καλύπτεται από το ΓΕΝΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΕΡΙ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ της Υπηρεσίας Γ.Ε.Μ.Η., στο οποίο αναφέρονται ότι οι μετοχές των ανώνυμων εταιρειών με βάση το ισχύον καταστατικό είναι Ονομαστικές και Κοινές.»

Απάντηση

Η περίπτωση γ του άρθρου 15 της Διακήρυξης αναφέρεται στον χρόνο που θα πρέπει να έχουν εκδοθεί τα σχετικά δικαιολογητικά, δηλαδή αναφέρεται στα δικαιολογητικά που αφορούν την παράγραφο 11.1 και στα αποδεικτικά ισχύουσας εκπροσώπησης σε περίπτωση νομικών προσώπων. Διευκρινίζεται ότι το τελευταίο μέρος της πρότασης της σχετικής παραγράφου: «.....πιστοποιητικά αρμόδιας αρχής σχετικά με την ονομαστικοποίηση των μετοχών σε περίπτωση ανωνύμων εταιρειών» δεν αφορά τον παρόντα διαγωνισμό και εκ παραδρομής τέθηκε.

4^η Ερώτηση

«Στο Άρθρο 15 «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ» στην παράγραφο 15.2» Νομιμοποιητικά Έγγραφα» υποπαράγραφος 15.2.1, «εάν ο προσφέρων είναι Α.Ε.», περίπτωση α στην σελίδα 35, αναφέρεται: «Φωτοαντίγραφο του - τελευταίου κωδικοποιημένου καταστατικού, θεωρημένου από δημόσια αρχή, όπως κατατέθηκε στην αρμόδια Υπηρεσία και το ΦΕΚ όπου έγινε η δημοσίευσή του εάν απαιτείται άλλως η ανακοίνωση καταχώρησης στο ΓΕΜΗ.»

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν η συγκεκριμένη απαίτηση καλύπτεται από το Κωδικοποιημένο Καταστατικό της εταιρείας μας, το οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή από το Εμπορικό Επιμελητήριο, το οποίο αποτελεί αντίγραφο από το καταχωρισμένο στη μερίδα ΓΕΜΗ της εταιρείας.»

Απάντηση

Ναι η συγκεκριμένη απαίτηση καλύπτεται από το Κωδικοποιημένο Καταστατικό της εταιρείας μας, το οποίο φέρει ψηφιακή υπογραφή από το Εμπορικό Επιμελητήριο, το οποίο αποτελεί αντίγραφο από το καταχωρισμένο στη μερίδα ΓΕΜΗ της εταιρείας, αλλά επίσης απαιτείται και η υποβολή της ανακοίνωσης καταχώρησης στο ΓΕΜΗ.

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

5^η Ερώτηση

«Στο σημείο της διακήρυξης που αναφέρονται οι κρατήσεις που επιβαρύνουν τον ανάδοχο αναφέρετε τέλος και «οποιαδήποτε άλλη νόμιμη κράτηση υπέρ τρίτων προκύπτει βάση νομοθεσίας». Δεδομένου ότι η παρακράτηση φόρου 8% αποτελεί φόρο εισοδήματος και φορολογική υποχρέωση έκαστου φορολογούμενου, παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε αν η παρακράτηση φόρου εισοδήματος αξίας 8% θα πρέπει να συνυπολογιστεί και να αποτυπώσει επί ποινή αποκλεισμού στην οικονομική προσφορά της εταιρείας μας με αποτέλεσμα να αυξάνει την τελική προσφερόμενη τιμή μας προ Φ.Π.Α. κατά 8%. Αν ναι παρακαλούμε να διευκρινίσετε σε ποίο πεδίο της οικονομικής μας προσφοράς θα πρέπει να αποτυπωθεί (εργολαβικό κέρδος, διοικητικό κέρδος ή σε κάποιο άλλο πεδίο).»

Απάντηση

Επισημαίνεται ότι η παρακράτηση φόρου εισοδήματος αφορά φορολογικές υποχρεώσεις του οικονομικού φορέα και δεν αποτυπώνεται στην οικονομική προσφορά.

6^η Ερώτηση

Στην παράγραφο 12.4.3 των Δικαιολογητικών Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά τα οποία και πρέπει να υποβληθούν επί ποινή αποκλεισμού, αναφέρεται η Ηλεκτρονική αναγγελία στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) του Τεχνικού Ασφάλειας και του Ιατρού Εργασίας που απασχολεί η εταιρεία.

Δεδομένου ότι η εταιρεία μας έχει αναθέσει τις υπηρεσίες του Τεχνικού Ασφάλειας και του Ιατρού Εργασίας σε εταιρεία παρέχουσα εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞ.Υ.Π.Π.) και ότι η ηλεκτρονική αναγγελία στο (ΣΕΠΠΕ), βάση νομοθεσίας, γίνεται πριν από την έναρξη του εκάστοτε έργου, θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε αν αντί της ανωτέρω Ηλεκτρονικής Αναγγελίας θα μπορούσαμε να προσκομίσουμε Υπεύθυνη Δήλωση της συνεργαζόμενης εταιρείας η οποία θα επιβεβαιώνει την εν λόγω συνεργασία.

Απάντηση

Στην περίπτωση συνεργασίας με εξωτερικό συνεργάτη για την κάλυψη των θέσεων του Τεχνικού Ασφαλείας και του Ιατρού Εργασίας, αρκεί να υποβληθεί η ηλεκτρονική αναγγελία στο ΣΕΠΕ για την υφιστάμενη συνεργασία σας.

Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση που ο Τεχνικός Ασφαλείας και ο Ιατρός Εργασίας δεν ανήκουν στο προσωπικό του προσφέροντα, δεν θεωρείται παροχή «τρίτου» και συνεπώς δεν απαιτείται για τα άτομα αυτά να υποβληθούν δικαιολογητικά που αφορούν επίκληση πόρων τρίτων.

Βλέπετε, σχετική Διευκρίνιση Β2, στο τμήμα Β' του παρόντος.

7^η Ερώτηση

«Στην παράγραφο 12.4.5. αναφέρει ότι «Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει υποχρεωτικά να προσκομίσουν ένορκη βεβαίωση του νόμιμου εκπρόσωπου αυτών, ενώπιον συμβολαιογράφου, περί μη επιβολής σε βάρος τους πράξης επιβολής προστίμου για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας «υψηλής» ή «πολύ υψηλής» σοβαρότητας, για το χρονικό διάστημα που δεν καλύπτεται από το «Μητρώο Παραβατών Παροχής Υπηρεσιών Καθαρισμού ή/και Φύλαξης».

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

Δεδομένου ότι η αναθέτουσα αρχή υποχρεούται, αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών, να υποβάλει γραπτό αίτημα προς τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για τη χορήγηση πιστοποιητικού, από το οποίο να προκύπτουν όλες οι πράξεις επιβολής προστίμου που έχουν εκδοθεί σε βάρος εκάστου των υποψηφίων οικονομικών φορέων, δεν είναι δυνατό να γνωρίζουμε αυτή τη στιγμή το χρονικό διάστημα που δεν καλύπτεται από το «Μητρώο Παραβατών Εταιρειών Παροχής Υπηρεσιών Καθαρισμού ή/και Φύλαξης».

Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε, αν απαιτείται σε αυτή τη φάση του διαγωνισμού η προσκόμιση ένορκης βεβαίωσης και αν ναι, ποιο είναι συγκεκριμένα το εν λόγω χρονικό διάστημα για το οποίο θέλετε να σας προσκομίσουμε ένορκη βεβαίωση.»

Απάντηση

Επιβεβαιώνεται η σχετική απαίτηση.

Σχετικά με το χρονικό διάστημα που δεν καλύπτεται από το «Μητρώο Παραβατών Εταιρειών Παροχής Υπηρεσιών Καθαρισμού ή/και Φύλαξης», θα πρέπει να απευθυνθείτε στην Διεύθυνση Προγραμματισμού και Συντονισμού του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, ώστε να σας το διευκρινίσει.

Σε περίπτωση μη χορήγησης του σχετικού πιστοποιητικού από το «Μητρώο Παραβατών Εταιρειών Παροχής Υπηρεσιών Καθαρισμού ή/και Φύλαξης», απαιτείται η εν λόγω ένορκη βεβαίωση που θα υποβάλλετε να καλύπτει συνολικά τον χρόνο λειτουργίας της εταιρείας.

8^η Ερώτηση

«Στα δικαιολογητικά κατακύρωσης και συγκεκριμένα στην παράγραφο 15.2.1 και 15.2.2, απαιτείται η προσκόμιση πρακτικού Δ.Σ. της εταιρείας περί έγκρισης συμμετοχής στο διαγωνισμό καθώς και ο ορισμός εκπροσώπου. Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε αν απαιτείται η υποβολή του ΜΟΝΟ στο στάδιο των δικαιολογητικών κατακύρωσης ή αν θα πρέπει να συμπεριληφθεί και κατά το στάδιο της υποβολής της προσφοράς.»

Απάντηση

Επιβεβαιώνεται ότι η υποβολή των δικαιολογητικών κατακύρωσης συμπεριλαμβανόμενου των αναφερόμενων στις παραγράφους 15.2.1 και 15.2.2 θα προσκομιστούν από τον προσωρινό μειοδότη.

9^η Ερώτηση

«Θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε εάν θα πρέπει επί ποινή αποκλεισμού στο πεδίο «ασφαλιστικές εισφορές» των πινάκων της οικονομικής προσφοράς, σελ 84-89, να υπολογιστεί η εργοδοτική εισφορά ανά εργαζόμενο για τον Ειδικό Λογαριασμό Παιδικών Κατασκηνώσεων (Ε.Λ.Π.Κ.) που αποτελεί πόρο του Ενιαίου Λογαριασμού για την Εφαρμογή Κοινωνικών Πολιτικών του Ο.Α.Ε.Δ.»

Απάντηση

Η εργοδοτική εισφορά ανά εργαζόμενο για τον Ειδικό Λογαριασμό Παιδικών Κατασκηνώσεων (Ε.Λ.Π.Κ.) αποτελεί υποχρέωση του οικονομικού φορέα και ως εκ τούτου θα πρέπει να συμπεριληφθεί στην προσφορά του.

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

10^η Ερώτηση

«Στο Προσάρτημα (Γ) της διακήρυξης, σελ 77, και συγκεκριμένα στο «Απαιτούμενο προσωπικό ανά θέση» για το κτίριο επί της οδού Μεσογείων 191-193, στις εξαμηνιαίες περιοδικές εργασίες αναφέρεται ότι χρειάζεται 6 άτομα για 15 ώρες/ημέρα. Παρακαλώ πολύ όπως διευκρινίσετε τον τρόπο υπολογισμού του εργατικού κόστους της παραπάνω περιοδικής εργασίας. Θα πρέπει να υπολογίσουμε απλώς $6 \text{ άτομα} \times 15 \text{ ώρες} = 90 \text{ εργατώρες}$ επιπλέον για κάποιες εργασίες που κα γίνονται μέσα στο εξάμηνο.»

Απάντηση

Γενικότερα το κόστος των περιοδικών εργασιών, ανάγεται σε μηνιαίο κόστος και περιλαμβάνει συνολικά το εργατικό κόστος όπως προβλέπεται από την νομοθεσία. Δηλαδή και για τις περιοδικές εργασίες θα υπολογιστούν ανάλογα τα κόστη όπως αναλυτικότερα φαίνονται για τις καθημερινές εργασίες στους Πίνακες της Οικονομικής Προσφοράς. Υπενθυμίζεται η υποχρέωση ανάλυσης του τρόπου υπολογισμού των προσφερομένων τιμών για κάθε ένα πεδίο των Πινάκων της Οικονομικής Προσφοράς.

Ο τρόπος υπολογισμού της συγκεκριμένης εργασίας θα είναι ο νόμιμος τρόπος που θα χρησιμοποιηθεί για την πληρωμή των ατόμων από τον εκάστοτε οικονομικό φορέα.

11^η Ερώτηση

«Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε εάν υπάρχει κόστος δημοσίευσης και αν ναι, να μας διευκρινίσετε το ποσό καθώς και το αν το ποσό που τους αντιστοιχεί κα πρέπει, επί ποινή αποκλεισμού, να συμπεριληφθεί στο διοικητικό κόστος»

Απάντηση

Οι Δημοσιεύσεις για τον Διαγωνισμό γίνονται σύμφωνα με το άρθρο 5 της Διακήρυξης και δεν υπάρχει κόστος δημοσίευσης.

12^η Ερώτηση

«Στη σελ. 9 της διακήρυξης ορίζεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών είναι στις 12/10/2020 και ώρα 11:00 π.μ. και η ηλεκτρονική αποσφράγιση θα πραγματοποιηθεί στις 13/10/2020 και ώρα 11:00 π.μ. Όμως, στη σελ. 11, ορίζεται ότι ο φυσικός φάκελος της προσφοράς πρέπει να κατατεθεί εντός τριών (3) εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή. Σε περίπτωση που η ηλεκτρονική υποβολή γίνει την καταληκτική ημερομηνία τότε η προθεσμία για την κατάθεση της έγγραφης προσφοράς θα είναι έως και τις 15/10/2020, ήτοι δύο (2) ημέρες μετά την ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε την καταληκτική ημέρα και ώρα για την κατάθεση του φυσικού φακέλου της προσφοράς.»

Απάντηση

Επιβεβαιώνεται ότι ο σφραγισμένος φάκελος, με τίτλο «Επιμέρους Έντυπα Δικαιολογητικών Συμμετοχής - Τεχνικής Προσφοράς», θα υποβληθεί εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή της προσφοράς, η οποία διαφοροποιείται για κάθε προσφέροντα. Η ημερομηνία της ηλεκτρονικής αποσφράγισης δεν συσχετίζεται με την υποβολή σε Έντυπη μορφή του ανωτέρου σφραγισμένου φακέλου.

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

13^η Ερώτηση

«Στην σελ. 18 της διακήρυξης αναγράφεται ότι οι οικονομικοί φορείς πρέπει να διαθέτουν μέσο όρο ετήσιου κύκλου εργασιών κατά την τελευταία τριετία τουλάχιστον 550.000,00€.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε τα έτη τα οποία αφορά η ανωτέρω απαίτηση.»

Απάντηση

Ο μέσος όρος ετήσιου κύκλου εργασιών κατά την τελευταία τριετία ή το αντίστοιχο διάστημα λειτουργίας, σε περίπτωση που αυτό είναι μικρότερο της τριετίας, πρέπει να είναι τουλάχιστον **550.000,00 €**.

Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 15.3.3 Δικαιολογητικά Χρηματοληπτικής Ικανότητας προσκομίζονται οι Ισολογισμοί και οι Καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης **των τριών (3) τελευταίων οικονομικών χρήσεων** ή το αντίστοιχο διάστημα λειτουργίας, σε περίπτωση που αυτό είναι μικρότερο της τριετίας.

14^η Ερώτηση

«Στη σελίδα 23 της διακήρυξης αναγράφεται ότι «Η αναγραφή της τιμής σε ΕΥΡΩ, μπορεί να γίνεται με δύο δεκαδικά..... μικρότερο του πέντε».

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε πως θα γίνει στρογγυλοποίηση σε δύο δεκαδικά, αφού ήδη η τιμή θα αναγράφεται με δύο δεκαδικά. Ακόμη, σε περίπτωση που ο ανωτέρω όρος έχει αναγραφεί εκ παραδρομής, παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν έχουμε τη δυνατότητα σε ενδιάμεσους υπολογισμούς να αναγράψουμε τιμές με περισσότερους δεκαδικούς.»

Απάντηση

Η αναγραφή των τιμών στους Πίνακες θα γίνεται σε δύο δεκαδικά ψηφία.

Όταν γίνονται αριθμητικές πράξεις (π.χ. πολλαπλασιασμοί) με αριθμούς που έχουν δύο δεκαδικά ψηφία, το αποτέλεσμα που προκύπτει είναι τιμή με άνω των 2 δεκαδικών. Επομένως ο τρόπος στρογγυλοποίησης της παρ. 13.2 αναφέρεται σε αυτές τις περιπτώσεις.

15^η Ερώτηση

«Στην σελ. 34 της διακήρυξης στην παρ. 15.1.6. αναγράφεται ότι για την περίπτωση 10.3.9. προσκομίζεται πιστοποιητικό του αρμόδιου φορέα περί μη διάπραξης επαγγελματικού παραπτώματος, για το οποίο επιβλήθηκε πειθαρχική ποινή.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε ποια είναι η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση του ανωτέρω πιστοποιητικού και εάν αυτό εκδίδεται για εταιρείες με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών καθαρισμού.»

Απάντηση

Στο άρθρο 15.1.6 αναφέρεται για την περίπτωση 10.3.9 ότι θα προσκομίσετε πιστοποιητικό του αρμόδιου φορέα (Επαγγελματικού Μητρώου ή του αντίστοιχου επιμελητηρίου), στο οποίο υπάγεστε, περί μη διάπραξης επαγγελματικού παραπτώματος. Οι Εταιρείες, για τις οποίες δεν υφίσταται πειθαρχικός φορέας θα υποβάλλουν ένορκη βεβαίωση, ότι δεν υπάρχει πειθαρχικός φορέας και ότι δεν έχουν διαπράξει βαρύ επαγγελματικό παράπτωμα.

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

16^η Ερώτηση

«Στην σελ. 37 της διακήρυξης στην παρ. 15.3.2. ορίζεται ότι στον κατάλογο των συμβάσεων πρέπει να αναγράφεται και η παραλαβή της σύμβασης.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε ποιο στοιχείο/δικαιολογητικό πρέπει να υποβληθεί για την κάλυψη της ανωτέρω απαίτησης.»

Απάντηση

Στο άρθρο 15.3 αναφέρεται ότι ο κατάλογος σε μορφή πίνακα στον οποίο θα παρουσιάζονται οι συμβάσεις παρομοίου αντικειμένου που έχει συνάψει σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρθρου 11.2.1, συνοδεύεται από τα σχετικά πιστοποιητικά του εργοδότη, από τα οποία θα προκύπτει η καλή εκτέλεση των σχετικών υπηρεσιών, στα οποία θα πρέπει να αναφέρονται σαφώς τα ακόλουθα:

- Το αντικείμενο των υπηρεσιών που πραγματοποιήθηκαν.
- Οι χρόνοι υπογραφής, παραλαβής των σχετικών συμβάσεων.

Στην περίπτωση που ορισμένα από τα στοιχεία που ζητούνται δεν περιλαμβάνονται στα εν λόγω πιστοποιητικά, αυτά θα δηλώνονται με σχετική **Υπεύθυνη Δήλωση του Διαγωνιζόμενου, η οποία θα συνοδεύει τα πιστοποιητικά.**

Επομένως το πιστοποιητικό του εργοδότη που αναφέρεται στην παρ. 15.3 του τεύχους της Διακήρυξης, είναι η βεβαίωση του εργοδότη από την οποία θα προκύπτουν τα απαιτούμενα στοιχεία.

17^η Ερώτηση

«Στην σελ. 51 της διακήρυξης αναφέρονται τα όρια για την ασφάλιση αστικής ευθύνης.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν απαιτείται οι οικονομικοί φορείς με την υποβολή της προσφοράς τους να διαθέτουν και να καταθέσουν ασφαλιστήριο συμβόλαιο σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη σελ. 51 ή εάν αυτό απαιτείται μόνο από τον προσωρινό ανάδοχο κατά το στάδιο υπογραφής της σύμβασης.»

Απάντηση

Σύμφωνα με το άρθρο 17.2.3, ο Ανάδοχος κατά την υπογραφή της Σύμβασης θα προσκομίσει βεβαίωση για την ασφαλιστική κάλυψη σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 29 της Διακήρυξης και τα πρωτότυπα ασφαλιστήρια συμβόλαια θα προσκομισθούν από τον Ανάδοχο εντός προθεσμίας είκοσι (20) ημερολογιακών ημερών από την υπογραφή της σύμβασης, μαζί με την απόδειξη πληρωμής της 1ης δόσης των ασφαλίσεων

Ως εκ τούτου δεν απαιτείται οι οικονομικοί φορείς με την υποβολή της προσφοράς τους να διαθέτουν και να καταθέσουν ασφαλιστήριο συμβόλαιο.

18^η Ερώτηση

«Στη σελίδα 73, αναγράφεται ότι η συνολική επιφάνεια του ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΡΑΦΕΙΩΝ επί της Λεωφ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 191-193 είναι 4.400m². Υπολογίζοντας την επιφάνεια και των γκαράζ η συνολική επιφάνεια ανέρχεται σε 6.400m².

Παρακαλώ όπως μας διευκρινίσετε το μέγεθος της επιφάνειας που πρέπει να λάβουμε υπόψη στους υπολογισμούς μας.»

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

Απάντηση

Για τους υπολογισμούς σας θα λάβετε υπόψη τα αναγραφόμενα στις σελίδες 74, 75 και 76, όπου διευκρινίζεται ότι για την επιφάνεια των γραφείων δηλ. τα 4.400μ² οι υπηρεσίες καθαρισμού θα παρέχονται σε καθημερινή βάση_καθώς και σε_περιοδική βάση, ενώ για την επιφάνεια των γκαράζ δηλ. τα επιπλέον 2.000μ² οι υπηρεσίες καθαρισμού θα παρέχονται μόνο σε περιοδική βάση σύμφωνα με τις παραγράφους; Ια. Εβδομαδιαίως και Ιγ. Διμηνιαίως της σελίδας 75.

19η Ερώτηση

«Στην σελ. 73 της διακήρυξης αναφέρονται τα τ.μ. για τον υπόγειο χώρο αρχείου στον σταθμό ΜΕΤΡΟ «ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ» και συγκεκριμένα ότι έχει συνολική επιφάνεια 2.500m² και περιλαμβάνει και ένα μικρό χώρο γραφείου και τουαλέτα περίπου 60m².

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν τα 60m² συμπεριλαμβάνονται στα 2.500m² ή είναι επιπλέον αυτών.»

Απάντηση

Για τους υπολογισμούς σας θα λάβετε υπόψη τα αναγραφόμενα στις σελίδες 76,77 και 88, όπου διευκρινίζεται ότι για την επιφάνεια των γραφείων δηλ. τα 60μ² οι υπηρεσίες καθαρισμού θα παρέχονται μία φορά την εβδομάδα, ενώ για την επιφάνεια των γκαράζ δηλ. τα 2.500μ² ο υπολογισμός θα γίνει σε περιοδική εξαμηνιαία βάση.

20η Ερώτηση

«Στις σελίδα 78, αναγράφεται ότι στους 8 οικίσκους στα γραφεία στα Σεπόλια οι εργασίες θα πραγματοποιούνται μία φορά την εβδομάδα, ενώ στη σελίδα 86 αναγράφεται ότι στον ίδιο χώρο οι εργασίες θα πραγματοποιούνται τρεις φορές την εβδομάδα.

Παρακαλώ όπως μας διευκρινίσετε ποιο είναι το ορθό.»

Απάντηση

Το σωστό είναι αυτό που αναγράφεται στην σελίδα 76 και σελίδα 78, δηλαδή οι εργασίες στους 8 οικίσκους στα γραφεία στα Σεπόλια θα πραγματοποιούνται μία φορά την εβδομάδα.

ΤΕΥΧΟΣ
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

B. ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΕΥΧΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

B.1 Το 2^ο bullet της παρ. 12.4.3 διαμορφώνεται ως εξής:

12.4.3 Απαιτήσεις Προσωπικού - Δικαιολογητικά

.....
• Υπεύθυνες Δηλώσεις, κατά περίπτωση

α) Σε περίπτωση που ο Υπεύθυνος της Ομάδας Καθαριότητας δεν είναι μόνιμο προσωπικό του προσφέροντα, απαιτείται να υποβληθεί από τον ίδιο τον Υπεύθυνο, Υπεύθυνη Δήλωση (ψηφιακά υπογεγραμμένη) ότι αποδέχεται τον ορισμό του στη θέση αυτή για τη συγκεκριμένη σύμβαση και για όλη την προβλεπόμενη διάρκεια της παροχής υπηρεσιών. Στην περίπτωση αυτή θεωρείται ότι η κάλυψη της θέσης είναι παροχή «τρίτου» και απαιτείται να υποβληθεί το ΤΕΥΔ για το άτομο αυτό, τα σχετικά δικαιολογητικά κατακύρωσης από τον προσωρινό Ανάδοχο και να εφαρμοσθούν οι διατάξεις των όρων περί επίκλησης πόρων τρίτων του άρθρου 15.4 της Διακήρυξης. Εάν, ο Υπεύθυνος ανήκει στο μόνιμο προσωπικό, τότε στην Υπεύθυνη δήλωση θα δηλώνεται από τον προσφέροντα, ότι ο προτεινόμενος Υπεύθυνος ανήκει στο μόνιμο προσωπικό του.

B.2 Στο άρθρο 19 του τεύχους της Διακήρυξης περιλαμβάνεται η παρακάτω απαίτηση

19.1

.....
Ο Ανάδοχος έχει την αποκλειστική ποινική, αστική και διοικητική ευθύνη για οποιεσδήποτε ζημιές, βλάβες, ατυχήματα, θάνατο κλπ που θα προκληθούν εξ αιτίας ή εξ αφορμής της παρούσας Σύμβασης, σε πρόσωπα ή σε αντικείμενα του προσωπικού του ή της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. και του προσωπικού της ή σε οιονδήποτε τρίτο και από οιονδήποτε λόγο ή αιτία και αν προέρχονται, έστω και αν οφείλονται σε τυχαία γεγονότα ή ανωτέρα βία ή απειρία ή αμέλεια κλπ του Αναδόχου ή τρίτων τους οποίους ήθελε χρησιμοποιήσει για την εκτέλεση των εργασιών, της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. απαλλασσόμενης από οιαδήποτε ευθύνη από αυτήν την αιτία ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία που δεν κατονομάζεται ειδικά. Ο Ανάδοχος πρέπει να λαμβάνει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα ασφαλείας για την αποτροπή τέτοιων γεγονότων. Οι υποχρεώσεις αυτές του Αναδόχου, θα ισχύουν ακόμη και στην περίπτωση συντρέχουσας υπαιτιότητας της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. και των υπό αυτής προστηθέντων προσώπων.

Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος έχει αναθέσει τις υπηρεσίες του Τεχνικού Ασφάλειας και του Ιατρού Εργασίας σε εταιρεία παρέχουσα εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης, απαιτείται εντός 10 ημερών από την υπογραφή της σύμβασης να υποβάλει το πρόγραμμα επισκέψεων του Τεχνικού Ασφάλειας.

.....